

Наша победа означает, прежде всего, что наш советский общественный строй, что советский общественный строй с успехом выдержал испытание в огне войны и доказал свою полную жизнеспособность.

(Из речи товарища И. В. Сталина)

## Речь товарища И. В. СТАЛИНА на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы 9 февраля 1946 года

### ПРЕДСЕДАТЕЛЬ:

Слово предоставляется Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ. (Появление на трибуне товарища Сталина встречается избирателями бурной овацией, которая длится в течение нескольких минут. Весь зал Большого театра стоя приветствует товарища Сталина. Из зала непрерывно несутся возгласы: «Великому Сталину, ура!», «Да здравствует великий Сталин, ура!», «Родному Сталину ура!»).

### ТОВАРИЩ СТАЛИН:

Товарищи!

Со времени последних выборов в Верховный Совет прошло восемь лет. Это был период, богатый событиями решающего характера. Первые четыре года прошли в напряженной работе советских людей по осуществлению третьей пятилетки. Вторые четыре года охватывают события войны с немецкими и японскими агрессорами, — события второй мировой войны. Несомненно, что война является главным моментом истекшего периода.

Было бы неправильно думать, что вторая мировая война возникла случайно, или в результате ошибок тех или иных государственных деятелей, хотя ошибки безусловно имели место. На самом деле война возникла как неизбежный результат развития мировых экономических и политических сил на базе современного монополистического капитализма. Марксисты не раз заявляли, что капиталистическая система мирового хозяйства таит в себе элементы общего кризиса и военных столкновений, что ввиду этого развитие мирового капитализма в наше время происходит не в виде плавного и равномерного продвижения вперед, а через кризисы и военные катастрофы. Дело в том, что неравномерность развития капиталистических стран обычно приводит с течением времени к резкому нарушению равновесия внутри мировой системы капитализма, причем та группа капиталистических стран, которая считает себя менее обеспеченной сырьем и рынками сбыта, обычно делает попытки изменить положение и перераспределить «сферы влияния» в свою пользу — путем применения вооруженной силы. В результате этого возникают раскол капиталистического мира на два враждебных лагеря и война между ними.

Пожалуй, можно было бы избежать военные катастрофы, если бы была возможность периодически перераспределять сырье и рынки сбыта между странами согласно с их экономическим весом — в порядке принятия согласованных и мирных решений. Но это невозможно осуществить при нынешних капиталистических условиях развития мирового хозяйства.

Таким образом, в результате первого кризиса капиталистической системы мирового хозяйства возникла первая мировая война, в результате же второго кризиса возникла вторая мировая война.

Это не значит, конечно, что вторая мировая война является копией первой. Наоборот, вторая мировая война существенно отличается от первой по своему характеру. Следует иметь в виду, что главные фашистские государства — Германия, Япония, Италия, — раньше чем напасть на союзные страны, уничтожили у себя последние остатки буржуазно-демократических свобод, установили у себя жестокий террористический режим, растоптали принцип суверенитета и свободного развития малых стран, объявили политику захвата чужих земель своей собственной политикой и заявили во всеулышание, что они добиваются мирового господства и распространения фашистского режима во всем мире, причем захватом Чехословакии и центральных районов Китая государства оси показали, что они готовы осуществить свою угрозу насчет порабощения всех свободлюбивых народов. Ввиду этого вторая мировая война против государств оси, в отличие от первой мировой войны, приняла с самого начала характер войны антифашистской, освободительной, одной из задач которой являлось также восстановление демократических свобод. Вступление Советского Союза в войну против государств оси могло лишь усилить, — и действительно усилило, — антифашистский и освободительный характер второй мировой войны.

На этой почве и сложилась антифашистская коалиция Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и других свободлюбивых государств, сыгравшая потом решающую роль в деле разгрома вооруженных сил государств оси. Так обстоит дело с вопросом о происхождении и характере второй мировой войны.

Теперь, пожалуй, все признают, что война действительно не была и не могла быть случайностью в жизни народов, что она превратилась на деле в войну народов за их существование, что именно поэтому она не могла быть скоротечной, молниеносной.

Что касается нашей страны, то эта война была для нас самой жестокой и тяжелой из всех войн, когда-либо пережитых в истории нашей родины.

Но война была не только проклятием. Она была вместе с тем великой школой испытания и проверки всех сил народа. Война обнажила все факты и события в тылу и на фронте, она безжалостно сорвала все покровы и прикрытия, скрывавшие действительное лицо государств, правительств, партий, и выставила их на сцену без маски, без прикрас, со всеми их недостатками и достоинствами. Война устроила нечто вроде экзамена нашему советскому строю, нашему государству, нашему правительству, нашей коммунистической партии и подвела итоги их работы, как бы говоря нам: вот они, ваши люди и организации, их дела и дни, — разглядите их внимательно и воздайте им по их делам.

В этом одна из положительных сторон войны. Для нас, для избирателей, это обстоятельство имеет большое значение, ибо оно помогает нам быстро и

объективно оценить деятельность партии и ее людей и сделать правильные выводы. В другое время пришлось бы изучать выступления и доклады представителей партии, анализировать их, сопоставлять их слова с их делами, подвести итоги и тому подобное. Это требует сложной и трудной работы, причем нет гарантии, что не будут допущены ошибки. Другое дело теперь, когда война окончена, когда война сама проверила работу наших организаций и руководителей и подвела ей итоги. Теперь нам гораздо легче разобратся и прийти к правильным выводам.

Итак, каковы итоги войны?

Существует один главный итог, на основе которого возникли все другие итоги. Этот итог состоит в том, что к исходу войны враги потерпели поражение, а мы вместе с нашими союзниками оказались победителями. Мы окончили войну полной победой над врагами, — в этом главный итог войны. Но это слишком общий итог, и мы не можем поставить здесь точку. Конечно, разбить врагов в такой войне, как вторая мировая война, какой не было еще в истории человечества, это значит добиться всемирно-исторической победы. Все это верно. Но это все же общий итог и мы не можем успокаиваться на этом. Чтобы понять великое историческое значение нашей победы, необходимо разобратся в этом деле более конкретно.

Итак, как нужно понимать нашу победу над врагами, что может означать эта победа с точки зрения состояния и развития внутренних сил нашей страны?

Наша победа означает, прежде всего, что победил наш советский ОБЩЕСТВЕННЫЙ строй, что советский общественный строй с успехом выдержал испытание в огне войны и доказал свою полную жизнеспособность. Как известно, в иностранной печати не раз высказывались утверждения, что советский общественный строй является «рискованным экспериментом», обреченным на провал, что советский строй представляет «карточный домик», не имеющий корней в жизни и наязанный народу органами Чэка, что достаточно небольшого толчка suffice, чтобы этот «карточный домик» разлетелся в прах.

Теперь мы можем сказать, что война опрокинула все эти утверждения иностранной печати, как беспочвенные. Война показала, что советский общественный строй является подлинно народным строем, выросшим из недр народа и пользующимся его могучей поддержкой, что советский общественный строй является вполне жизнеспособной и устойчивой формой организации общества.

Более того. Теперь речь идет уже не о том, жизнеспособен или нет советский общественный строй, ибо после наглядных уроков войны никто из скептиков не решается больше выступать с сомнениями насчет жизнеспособности советского общественного строя. Теперь речь идет о том, что советский общественный строй оказался более жизнеспособным и устойчивым, чем несветский общественный строй, что советский общественный строй является лучшей формой организации общества, чем любой несветский общественный строй.

Наша победа означает, во-вторых, что победил наш советский ГОСУДАРСТВЕННЫЙ строй, что наше многонациональное советское государство выдержало все испытания войны и доказало свою жизнеспособность.

Как известно, видные деятели иностранной печати не раз высказывались в том духе, что советское многонациональное государство представляет «искусственное и нежизненное сооружение», что в случае каких-либо осложнений развал Советского Союза является неотвратимым, что Советский Союз ждет судьба Австро-Венгрии.

Теперь мы можем сказать, что война опровергла эти заявления иностранной печати, как лишённые всякого основания. Война показала, что советский многонациональный государственный строй с успехом выдержал испытание, еще больше окреп за время войны и оказался вполне жизнеспособным государственным строем. Эти господа не поняли, что аналогия с Австро-Венгрией несостоятельна, ибо наше многонациональное государство выросло не на буржуазной основе, стимулирующей чувства национального недоверия и национальной вражды, а на советской основе, которая, наоборот, культивирует чувства дружбы и братского сотрудничества между народами нашего государства.

Впрочем, после уроков войны эти господа не решаются больше выступать с отрицанием жизнеспособности советского государственного строя. Теперь речь идет уже не о жизнеспособности советского государственного строя, ибо его жизнеспособность не подлежит сомнению. Теперь речь идет о том, что советский государственный строй оказался образцом многонационального государства, что советский государственный строй представляет такую систему государственной организации, где национальный вопрос и проблема сотрудничества наций разрешены лучше, чем в любом другом многонациональном государстве.

Наша победа означает, в-третьих, что победили советские вооруженные силы, победила наша Красная Армия, что Красная Армия героически выдержала все невзгоды войны, наголову разбила армию наших врагов и вышла из войны победительницей. (ВОЗГЛАС С МЕСТА: «ПОД РУКОВОДСТВОМ ТОВАРИЩА СТАЛИНА!» ВСЕ ВСТАЮТ, БУРНЫЕ, ДОЛГО НЕ СМОЛКАЮЩИЕ АПЛОДИСМЕНТЫ, ПЕРЕХОДЯЩИЕ В ОВАЦИЮ).

Теперь все признают, как друзья, так и враги, что Красная Армия оказалась на высоте своих великих задач. Но не так обстоит дело лет шесть тому назад, в период перед войной. Как известно, видные деятели иностранной прессы и многие признанные авторитеты военного дела за границей неоднократно заявляли, что состояние Красной Армии внушает большие сомнения, что Красная Армия плохо вооружена и не имеет настоящего командного состава, что ее моральное



состояние — ниже всякой критики, что она может быть и пригодна для обороны, но для наступления непригодна, что в случае удара со стороны немецких войск Красная Армия должна развалиться, как «колодезь на глиняных ногах». Такие заявления делались не только в Германии, но и во Франции, Англии, Америке.

Теперь мы можем сказать, что война опрокинула все эти заявления, как беспочвенные и смехотворные. Война показала, что Красная Армия является не «колодезем на глиняных ногах», а первоклассной армией нашего времени, имеющей вполне современное вооружение, опытный командный состав и высокие морально-боевые качества. Не нужно забывать, что Красная Армия является той самой армией, которая наголову разбила германскую армию, вчера еще находившую ужас на армии европейских государств.

Следует отметить, что «критиков» Красной Армии становится все меньше и меньше. Более того, в зарубежной прессе все чаще и чаще появляются заметки, отмечающие высокие качества Красной Армии, мастерство ее бойцов и командиров, безупречность ее стратегии и тактики. Это и понятно. После блестящих побед Красной Армии под Москвой и Сталинградом, под Курском и Белгородом, под Киевом и Кировоградом, под Минском и Бобруйском, под Ленинградом и Таллином, под Яссами и Львовом, на Висле и Немане, на Дунае и Одере, под Веной и Берлином, — после всего этого нельзя не признать, что Красная Армия является первоклассной армией, у которой можно было бы поучиться многому. (БУРНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ).

Так понимаем мы конкретно победу нашей страны над ее врагами.

Таковы в основном итоги войны.

Было бы ошибочно думать, что можно добиться такой исторической победы без предварительной подготовки всей страны к активной обороне. Не менее ошибочно было бы полагать, что такую подготовку

можно провести в короткий срок, в течение каких-либо трех-четырех лет. Еще более ошибочно было бы утверждать, что мы добились победы благодаря лишь храбрости наших войск. Без храбрости, конечно, невозможно добиться победы. Но одной лишь храбрости недостаточно для того, чтобы одолеть врага, имеющего многочисленную армию, первоклассное вооружение, хорошо обученные офицерские кадры и неплохое поставленное снабжение. Чтобы принять удар такого врага, дать ему отпор, а потом нанести ему полное поражение, для этого необходимо было иметь, кроме беспримерной храбрости наших войск, вполне современное вооружение и притом в достаточном количестве и хорошо поставленное снабжение — тоже в достаточных размерах. Но для этого необходимо было иметь и притом в достаточном количестве такие элементарные вещи, как: МЕТАЛЛ — для производства вооружения, снаряжения, оборудования для предприятий и транспорта; ХЛОПОК — для производства обмундирования; ХЛЕБ — для снабжения армии.

Можно ли утверждать, что перед вступлением во вторую мировую войну наша страна располагала минимально-необходимыми материальными возможностями, потребными для того, чтобы удовлетворить в основном эти нужды? Я думаю, что можно утверждать. На подготовку этого грандиозного дела понадобилось осуществление трех пятилетних планов развития народного хозяйства. Именно эти три пятилетки помогли нам создать эти материальные возможности. Во всяком случае положение нашей страны в этом отношении перед второй мировой войной, в 1940 году, было в несколько раз лучше, чем перед первой мировой войной, в 1913 году.

(Окончание на 2-й стр.).



# Варишца И. В. СТАЛИНА на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы 9 февраля 1946 года

...возможностями располагавшей мировой войной? разобравшись в этом деле, мне здесь краткий отчет о деятельности коммунистической партии в области подготовки страны к активной обороне.

Если взять данные за 1940 год, — канун второй мировой войны, — и сравнить их с данными за 1913 год, — канун первой мировой войны, — то мы получим такую картину.

В течение 1913 года в нашей стране было произведено 4 миллиона 220 тысяч тонн ЧУГУНА, 4 миллиона 230 тысяч тонн СТАЛИ, 29 миллионов тонн УГЛЯ, 9 миллионов тонн НЕФТИ, 21 миллион 600 тысяч тонн ТОВАРНОГО ЗЕРНА, 740 тысяч тонн ХЛОПКА-СЫРЦА.

Таковы были материальные возможности нашей страны, с которыми она вступила в первую мировую войну.

Это была экономическая база старой России, которая могла быть использована для ведения войны.

Что касается 1940 года, то в течение этого года в нашей стране было произведено: 15 миллионов тонн ЧУГУНА, т. е. почти в 4 раза больше, чем в 1913 году; 18 миллионов 300 тысяч тонн СТАЛИ, т. е. в 4 с половиной раза больше, чем в 1913 году; 166 миллионов тонн УГЛЯ, т. е. в 5 с половиной раз больше, чем в 1913 году; 31 миллион тонн НЕФТИ, т. е. в 3 с половиной раза больше, чем в 1913 году; 38 миллионов 300 тысяч тонн ТОВАРНОГО ЗЕРНА, т. е. на 17 миллионов тонн больше, чем в 1913 году; 2 миллиона 700 тысяч тонн ХЛОПКА-СЫРЦА, т. е. в 3 с половиной раза больше, чем в 1913 году.

Таковы были материальные возможности нашей страны, с которыми она вступила во вторую мировую войну.

Это была экономическая база Советского Союза, которая могла быть использована для ведения войны.

Разница, как видите, колоссальная.

Такой небывалый рост производства нельзя считать простым и обычным развитием страны от отсталости к прогрессу. Это был скачок, при помощи которого наша Родина превратилась из отсталой страны в передовую, из аграрной — в индустриальную.

Эта историческая превращение было проделано в течение трех пятилеток, начиная с 1928 года, — с первого года первой пятилетки. До этого времени нам пришлось заниматься восстановлением разрушенной промышленности и залечиванием ран, полученных в результате первой мировой войны и гражданской войны. Если при этом принять во внимание то обстоятельство, что первая пятилетка была выполнена в течение 4 лет, а осуществление второй пятилетки было превращено войной на четвертом году ее исполнения, то выводит, что на превращение нашей страны из аграрной в индустриальную понадобилось всего около 14 лет.

Нельзя не признать, что тринадцатилетний срок является невероятно коротким сроком для осуществления такого грандиозного дела.

Эти, собственно, и объясняется, что опубликование этих цифр вызвало в свое время в иностранной печати бурю разглагольсаний. Друзья решили, что произошло «чудо». Недоброжелатели же объявили, что пятилетки являются «большевистской пропагандой» и «фокусами Чека». Но так как чудеса на свете не бывает, а Чека не так сильна, чтобы отменить законы общественного развития, то «общественному мнению» за границы пришлось примириться с фактами.

При помощи какой политики удалось коммунистической партии обеспечить эти материальные возможности в стране в такой короткий срок?

Прежде всего при помощи советской политики индустриализации страны.

Советский метод индустриализации страны коренным образом отличается от капиталистического метода индустриализации. В капиталистических странах индустриализация обычно начинается с легкой промышленности. Так как в легкой промышленности требуется меньше вложений и капитал оборачивается более быстро, причем получение прибыли является более легким делом, чем в тяжелой промышленности, то легкая промышленность становится там первым объектом индустриализации. Только по истечении длительного срока, в течение которого легкая промышленность накапливает капитал и сосредоточивает его в банках, только после этого наступает очередь тяжелой промышленности и начинается постепенная перекачка накопленного в тяжелую индустрию для того, чтобы создать условия для ее развертывания. Но это — процесс длительный, требующий большого срока в несколько десятилетий, в течение которого приходится ждать развития легкой промышленности и прозябать без тяжелой промышленности. Понятно, что коммунистическая партия не могла стать на этот путь. Партия знала, что война надвигается, что оборонять страну без тяжелой индустрии невозможно, что нужно поскорее взяться за развитие тяжелой индустрии, что опоздать в этом деле — значит проиграть. Партия помнила слова Ленина о том, что без тяжелой индустрии невозможно отстоять независимость страны, что без нее может погибнуть советский строй. Поэтому коммунистическая партия нашей страны отвергла «обычный» путь индустриализации и начала дело индустриализации страны с развертывания тяжелой индустрии. Это было очень трудно, но преодолемо. Большую помощь оказала в этом деле национализация промышленности и банков, давшая возможность быстрого сбора и перекачки средств в тяжелую индустрию.

Не может быть сомнений, что без этого невозможно было бы добиться превращения нашей страны в индустриальную страну в такой короткий срок.

Во-вторых, при помощи политики коллективизации сельского хозяйства.

Чтобы покончить с нашей отсталостью в области сельского хозяйства и дать стране побольше товарного хлеба, побольше хлопка и т. д., необходимо было перейти от медленного крестьянского хозяйства к крупному хозяйству, но только крупное хозяйство имеет возможность применить новую технику, использовать все агрономические достижения и дать побольше товарной продукции. Но крупное хозяйство бывает двоякое: капиталистическое и коллективное. Коммунистическая партия не могла стать на капиталистический путь развития сельского хозяйства не только в силу принципиальных соображений, но и потому, что он предполагает слишком длительный путь развития и требует предварительного разорения крестьян, превращения их в батраков. Поэтому коммунистическая

партия стала на путь коллективизации сельского хозяйства, на путь укрупнения сельского хозяйства путем объединения крестьянских хозяйств в колхозы. Метод коллективизации оказался в высшей степени прогрессивным методом не только потому, что он не требовал разорения крестьян, но и особенно потому, что он дал возможность в течение нескольких лет покрыть всю страну крупными коллективными хозяйствами, имеющими возможность применить новую технику, использовать все агрономические достижения и дать стране побольше товарной продукции.

Нет сомнения, что без политики коллективизации мы не смогли бы покончить в такой короткий срок с вековой отсталостью нашего сельского хозяйства.

Нельзя сказать, чтобы политика партии не встречала противодействия. Не только отсталые люди, всегда отмахивающиеся от всего нового, но и многие видные члены партии систематически тянули партию назад и старались всяческими способами стащить ее на «обычный» капиталистический путь развития. Все антипартийные махинации троцкистов и правых, все их «работы» по части саботажа мероприятий нашего правительства преследовали одну цель: сорвать политику партии и затормозить дело индустриализации и коллективизации. Но партия не поддавалась ни угрозам, ни воплям других и уверенно шла вперед, несмотря ни на что. Заслуга партии состоит в том, что она не приспосабливалась к отсталым, не боялась идти против течения и все время сохраняла за собой позицию ведущей силы. Не может быть сомнения, что без такой стойкости и выдержки коммунистическая партия не смогла бы отстоять политику индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства.

Сумела ли коммунистическая партия правильно использовать созданные таким образом материальные возможности для того, чтобы развернуть военное производство и снабжать Красную Армию необходимым вооружением?

Я думаю, что она сумела это сделать, и притом сумела с наибольшим успехом.

Если не считать первого года войны, когда эвакуация промышленности на Восток затормозила дело развертывания военного производства, то в течение остальных трех лет войны партия сумела добиться таких успехов, которые дали ей возможность не только снабжать фронт в достаточном количестве артиллерией, пулеметами, винтовками, самолетами, танками, боеприпасами, но и накапливать резервы. При этом известно, что наше вооружение по качеству не только не уступало немецкому, но в общем даже превосходило его.

Известно, что наша танковая промышленность в течение последних трех лет войны производила ежедневно в среднем более 30 тысяч танков, самоходов и бронемашин (БУРНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ).

Известно далее, что наша авиационная промышленность производила за тот же период ежедневно до 40 тысяч самолетов (БУРНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ).

Известно также, что наша артиллерийская промышленность производила за тот же период ежедневно до 120 тысяч орудий всех калибров (БУРНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ), до 450 тысяч ручных и станковых пулеметов (БУРНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ), свыше 3-х миллионов винтовок (АПЛОДИСМЕНТЫ) и около 2 миллионов автоматов (АПЛОДИСМЕНТЫ).

Известно, наконец, что наша минометная промышленность за период 1942—1944 годов производила ежедневно в среднем до 100 тысяч минометов (БУРНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ).

Понятно, что одновременно с этим производилось соответствующее количество артиллерийских снарядов, разного рода мин, авиационных бомб, винтовочных и пулеметных патронов.

Известно, например, что в одном только 1944 году было произведено свыше 240 миллионов снарядов, бомб и мин (АПЛОДИСМЕНТЫ) и 7 миллиардов 400 миллионов патронов (БУРНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ).

Такова в общем картина снабжения Красной Армии вооружением и боеприпасами.

Как видите, она не похожа на ту картину, которую представляло снабжение нашей армии в период первой мировой войны, когда фронт испытывал хронический недостаток в артиллерии и снарядах, когда армия воевала без танков и авиации, когда на каждую тройку солдат выдавалась одна винтовка.

Что касается снабжения Красной Армии продовольствием и обмундированием, то всем известно, что фронт не только не испытывал в этом отношении какого-либо недостатка, но имел даже при себе необходимые резервы.

Так обстоит дело с работой коммунистической партии нашей страны в период до начала войны и в течение самой войны.

Теперь несколько слов насчет планов работы коммунистической партии на ближайшее будущее. Как известно, эти планы изложены в новом пятилетнем плане, который должен быть утвержден в ближайшее время. Основные задачи нового пятилетнего плана состоят в том, чтобы восстановить пострадавшие районы страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в более или менее значительных размерах. Не говоря уже о том, что в ближайшее время будет отменена карточная система (БУРНЫЕ, ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ), особое внимание будет обращено на расширение производства предметов широкого потребления, на поднятие жизненного уровня трудящихся путем последовательного снижения цен на все товары (БУРНЫЕ, ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ) и на широкое строительство всякого рода научно-исследовательских институтов (АПЛОДИСМЕНТЫ), могущих дать возможность науке развернуть свои силы (БУРНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ).

Я не сомневаюсь, что если окажем должную помощь нашим ученым, они сумеют не только догнать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны. (ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ).

Что касается планов на более длительный период, то партия намерена организовать новый мощный подъем народного хозяйства, который дал бы нам возможность поднять уровень нашей промышленности, например, втрое по сравнению с довоенным уровнем. Нам нужно добиться того, чтобы наша промышленность могла производить ежедневно до 50 миллионов тонн чугуна (ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ), до 60 миллионов тонн стали (ПРОДОЛ-

ЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ), до 500 миллионов тонн угля (ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ), до 60 миллионов тонн нефти (ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ). Только при этом условии можно считать, что наша Родина будет гарантирована от всяких случайностей (БУРНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ). На это уйдет, пожалуй, три новых пятилетки, если не больше. Но это дело можно сделать, и мы должны его сделать. (БУРНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ).

Таков мой краткий отчет о деятельности коммунистической партии в недавнем прошлом и о планах ее работы на будущее время. (БУРНЫЕ, ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ).

Ваше дело судить, насколько правильно работала и работает партия (АПЛОДИСМЕНТЫ) и не могла ли она работать лучше (СМЕХ, АПЛОДИСМЕНТЫ).

Говорит, что победителей не судят (СМЕХ, АПЛОДИСМЕНТЫ), что их не следует критиковать, не следует проверять. Это неверно. Победителей можно и нужно судить (СМЕХ, АПЛОДИСМЕНТЫ), можно и нужно критиковать и проверять. Это полезно не только для дела, но и для самих победителей (СМЕХ, АПЛОДИСМЕНТЫ); меньше будет зазнайства, больше будет скромности. (СМЕХ, АПЛОДИСМЕНТЫ). Я считаю, что избирательная кампания есть суд избирателей над коммунистической партией, как над партией правящей. Результаты же выборов будут означать приговор избирателей (СМЕХ, АПЛОДИСМЕНТЫ). Не многого стоила бы коммунистическая партия нашей страны, если бы она боялась критики, проверки. Коммунистическая партия готова принять приговор избирателей (БУРНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ).

В избирательной борьбе коммунистическая партия выступает не одна. Она идет на выборы в блоке с беспартийными. В былые времена коммунисты отно-

сились к беспартийным и к беспартийности с некоторым недоверием. Объясняется это тем, что флагом беспартийности нередко прикрывались различные буржуазные группы, которым невыгодно было выступать перед избирателями без маски. Так было в прошлом. Но теперь у нас другие времена. Беспартийных отбрасывает теперь от буржуазных барьер, называемых советским общественным строем. Этот же барьер объединяет беспартийных с коммунистами в один общий коллектив советских людей. Живя в общем коллективе, они вместе борются за укрепление могущества нашей страны, вместе воевали и проливали кровь на фронтах во имя свободы и величия нашей Родины, вместе ковали и выковали победу над врагами нашей страны. Разница между ними лишь в том, что один состоит в партии, а другие нет. Но это разница формальная. Важно то, что и те и другие творят одно общее дело. Поэтому блок коммунистов и беспартийных является естественным и жизненным делом. (БУРНЫЕ, ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ).

В заключение позвольте выразить вам благодарность за доверие, которое вы оказали мне (ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ, ДОЛГО НЕ СМОЛКАЮЩИЕ АПЛОДИСМЕНТЫ. ВОЗГЛАС С МЕСТА: «ВЕЛИКОМУ ПОЛКОВОДУ ВСЕХ ПОБЕД, ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ, УРА!»), выдвинув мою кандидатуру в депутаты Верховного Совета, можете не сомневаться, что я постараюсь оправдать ваше доверие. (ВСЕ ВСТАЮТ. БУРНЫЕ, ДОЛГО НЕ СМОЛКАЮЩИЕ АПЛОДИСМЕНТЫ, ПЕРЕХОДЯЩИЕ В ОВАЦИЮ. ИЗ РАЗНЫХ КОНЦОВ ЗАЛА РАЗДАЮТСЯ ВОЗГЛАСЫ: «ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ СТАЛИН, УРА!», «ВЕЛИКОМУ ВОЖДЮ НАРОДОВ УРА!», «СЛАВА ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ!». «ДА ЗДРАВСТВУЕТ ТОВАРИЩ СТАЛИН—ВСЕНАРОДНЫЙ КАНДИДАТ!» «ТВОРЦУ ВСЕХ НАШИХ ПОБЕД ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ — СЛАВА!»).

## Вчера в Большом театре СССР

### Встреча товарища И. В. СТАЛИНА с избирателями Сталинского избирательного округа гор. Москвы

Этого дня с волнением ждали избиратели Сталинского округа, ждали советские люди во всех углах нашей великой Родины.

О предстоящей встрече с великим Сталиным думали молодые рабочие и старые мастера, учителя и строители, инженеры и врачи, академики и домашние хозяйки. Из дальнего Забайкалья с берегов Каспия, из Грузии и Таджикистана, из таежных поселков Сибири — стовоюду в эти предвыборные дни в адрес избирателей Сталинского округа шли поздравительные телеграммы: москвичи поздравляли с тем, что им выпало счастье голосовать за всенародного кандидата в депутаты Верховного Совета, за родного и любимого Сталина.

Зиневные мысли, лучшие чувства миллионов советских людей обращены в великому продолжателю дела Ленина — товарищу Сталину, с именем которого связаны славный путь нашей Родины, история ее величайших трудов и и военных побед.

Среди избирателей, собравшихся сегодня в Большом театре, можно видеть и юношей, которые завтра впервые будут опускать избирательный бюллетень, и представителей старшего поколения — убежденных рабочих, сражавшихся на московских баррикадах в памятный 1905 год, участвовавших в великом октябрьском штурме. Мастера электротехники, молодые ткачи-стахановки измайловской фабрики, рабочие-машинисты, трактористы, мастера и офицеры, на груди которых бьются медали «За взятие Берлина». — Все они представляют нашу героическую партию, партию-творца, партию-победителя, прославившего себя подвигами в боях и труде. В годы сталинских пятилеток наш народ своим самоотверженным трудом и творческим гением создавал первоклассные фабрики и заводы, прокладывая стальные магистрали, строил и украшал города, гудел в холмистых электростанциях.

Образ великого Сталина, его гений, его пламенное слово вдохновляли людей, звали их к новым победам. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина шла в бой советские войны, возмужавшие знамя нашей победы над поверженным Берлином. «Сталин — наша слава боевая», — в этих простых словах народной песни заложен глубокий смысл, выраженный думой советских людей, сплотивших под водительством своего великого вождя и учителя героический путь побед.

...3 часа. Выборы собравшиеся устремлены на сцену, где установлена скульптура бесмертного Ленина, украшенная дельными цветами. В глубине сцены большой портрет товарища Сталина, обрамленный знаменами 16 союзных республик.

Собрание избирателей Сталинского избирательного округа, посвященное выбору в Верховный Совет СССР, открывает секретарь Сталинского райкома ВКП(б) тов. С. А. Жолнин.

— Через несколько часов наступит день всенародного праздника — день выборов в Верховный Совет СССР. Во всех городах и селах нашей необъятной страны советские люди придут к избирательным урнам, чтобы проголосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за представителя Родины, за нашу большевикскую партию, за родную советскую власть. Для нас, избирателей Сталинского округа, этот день будет особенно радостным — мы будем голосовать за родного Сталина.

При этих словах участники собрания в едином порыве встали и устремились к сцене, где стоял товарищ Сталина. Гром рукоплесканий потрясает стены Большого театра.

— Товарищ избиратель, все на выборы! — говорит, заканчивая свою речь, тов. Жолнин. Прозвонит звонок и наступит единство нашего народа, преданность Родине, доверие нашей славной большевикской партии. Да здравствует всенародный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР наш великий и родной Сталин!

На несколько секунд в зале воцарилась тишина. Председательствующий объявил:

— Слово предоставляется товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Тысячи людей поднялись со своих мест. В зале раздался мощный взрыв аплодисментов. Товарищ Сталин направляется к трибуне. Бурная овация не дает ему возможности начать речь. Участники собрания горячо приветствовали великого вождя советского народа, отца и учителя, а также второго отца — родившего и сражавшегося в славные годы пятилеток, в дни Отечественной войны. Раздается возглас: «Великому Сталину ура!». Да здравствует великий Сталин, ура!». «Родному Сталину — ура!». Яркой, незабываемой была эта встреча вождя с избирателями.

В наступившей тишине товарищ Сталин начинает свою речь.

Тысячи взглядов устремлены к трибуне. Сталинский голос звучит, как всегда, спокойно и уверенно. Товарищ Сталин напоминает о пути, пройденном нашим народом, нашей страной за последние восемь лет, это были годы напряженного труда и годы Великой Отечественной войны. Перед мысленным взором каждого, кто присутствует сегодня на этом героическом собрании, встают великие героические пути, беззаветные даты военных и трудовых побед советского народа. Каждый с гордостью думает в эти минуты о своей отчужденности, истопив из отсталой аграрной страны превратилась в могучую индустриальную и волевою державу.

Товарищ Сталин говорит о военных успехах нашей славной Красной Армии, о героическом труде советских людей в годы Отечественной войны. Он поднимает плакаты флота и флота, показывающие грандиозные масштабы разоружения нашего военного хозяйства.

Благодаря из этих цифр — явчайшее свидетельство могущества нашей Родины. Товарищ Сталин называет все новые и новые цифры. И всякий раз за отвечает на это горячий аплодисмент.

Вождь советского народа далее характеризует успешные результаты нашей страны в ближайшие годы. Мы будем восстанавливать пострадавшие районы, восстанавливать довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства, чтобы уже в течение четвертой послевоенной пятилетки превзойти его и двинуться дальше вперед.

Каждый участник собрания с глубоким волнением, с гордостью за свою Родину, за большевикскую партию слушает слова вождя.

Товарищ Сталин, заканчивая свою речь, благоблаг изобретателей за оказанное доверие.

— Можете не сомневаться, товарищи, что я постараюсь оправдать ваше доверие!

И снова зал потрясает мощная овация. Товарищ Сталин покидает трибуну. Все участники собрания стоят горячо приветствуют вождя и учителя. В зале раздаются возгласы:

«Да здравствует великий Сталин, ура!». «Великому вождю народов ура!». «Слава великому Сталину!». «Да здравствует товарищ Сталин — всенародный кандидат!». «Творцу всех наших побед товарищу Сталину слава!».

Долго длится эта залушевавшая овация в честь великого вождя советского народа. Участники собрания ентузиастно, с огромным воодушевлением приветствуют революцию, поднимающую избирательный отряд свой голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за родного и любимого товарища Сталина.

(ТАСС)



# Сталинский Кузбасс в день

## Счастливые день

### На избирательных участках гор. Кемерово

Фанна Сазыкова, молодой агитатор, много зимних вечеров провела на избирательных участках. Она чутко и выжидательно относилась к запросам каждого, разъясняла все непонятное, помогала им. И избиратели полюбили своего агитатора.

Перед выборами Фанна еще раз навестила все квартиры.

Ровно в шесть, она с двумя избирателями — отцом и матерью Героя Советского Союза, гвардии капитана Василия Михайловича Лыкова пришла на участок. Комиссия предоставляет Михаилу Дорощевичу и Марии Ивановне право голосовать первыми.

С глубоким волнением Михаил Дорощевич опускает бюллетень в ящик.

— Сегодня праздник величайший народный праздник, — говорит он. — Отдать голоса за сталинских питомцев — Семю Борисовича Задноченко и Ивану Александровича Бенедиктова — большая честь для каждого из нас. Голосуем за них, мы голосуем за нашего отца и друга, великого полководца страны социализма товарища Сталина.

В кабинках и урнам нескончаемым потоком движутся старые и молодые, рабочие и служащие демобилизованные солдаты и офицеры Красной Армии.

За два часа в восьмом избирательном участке проголосовало сто тысяч избирателей.

\*\*\*

В семь часов утра на избирательный участок № 28 прибыла группа узбеков под руководством оденочосца Халика Куреевича Мусина.

Их радушно встретили. Мусин, как переводчик, помог своим товарищам осуществить великое право, предоставленное Сталинской Конституцией всем гражданам нашей страны.

После голосования узбеки пришли в комнату отдыха и выслушали речь избирателями с национальной самостоятельностью в. Абдурахман Тапсаев играл на кубке. Маматай Абачев на удивление чайничка Турсамбай Тапсатов хорошо исполнил узбекскую пляску.

Исполнителям долго аплодировали.

— Какой большой день, — говорит Тапсатов.

Долго никому из них не хотелось уходить домой.

\*\*\*

Было начало шестого часа, когда на 17 избирательном участке Кемеровского комбинатского завода пришла домохозяйка тов. Петяйкина, жена кадрового рабочего железных печей. Она еще с вечера решила оставить дома мужа с детьми и первой опустить в урну избирательный бюллетень с именами товарищей Задноченко и Бенедиктова.

Через несколько минут в комнате ожидания появился старейший рабочий завода Илья Андреевич Гудитин с женой. Спустился полчаса уютная кабинка избирательного участка была заполнена. Настроение у всех праздничное. Также дни, как сегодня, радостно зачатываются в человеческих сердцах.

В 6 часов утра председатель избирательной комиссии тов. Мамонтов поздравил собравшихся с великим всенародным праздником.

Одни за другим подходят избиратели к урнам с бюллетенями в руках.

Ровно в девять часов на дороге, ведущей к данному участку, показалась родная трудящаяся маскобинистка. Молодой рабочий разводит жема гармошки. Занят в чистом утреннем воздухе дивный голос.

Весь день в помещении избирательного участка выставляли участники кружка художественной самостоятельности.

\*\*\*

С шумом промчался электровоз. Горный мастер Мартын Кельвандер проводил его взглядом и быстро зашагал к забору.

— Последние тонны отбросили, — крикнул ему британер.

— Молодцы, славно потрудились, — говорит Мартын Иванович собравшимся забойщикам. — Оменное задание выполнено на 120 процентов. Да иначе нельзя в такой праздник.

Мартын Иванович последний вышел из кабинки. Помылишь в бане, закончил писать отчет, он поспешно шел домой. До 6 часов времени было много, но он спешил, боясь, что не первый придет на избирательный участок.

Вез двадцати минут шесть Мартын Кельвандер был уже на избирательном участке. Ровно в шесть он получил бюллетень для тайного голосования.

На приветствия и поздравления друзей он ответил:

— Сегодня великий праздник. Я голосую за партию Ленина—Сталина, за русскую мудрость.

\*\*\*

Рано в этот день пробудились обитатели многих жилищ поселка шахты «Северная». Всюду засветились огоньки.

Из дома со своей женой мы вышли в 5 часов, — говорит инспектор Отечественной войны тов. Казанов. — Наш избирательный участок недалеко, но я хотел проголосовать первым. Когда мы пришли, там было уже много, а в открытую и совсем много народа набралось. С нашей улицы пришли также с женами первыми голосовать тт. Белыши и Клепач. Шура Егорова.

Весь избирательный праздник встречают, играют музыку. Люди поздравляют друг друга с великим праздником.

Каждым словом, поступком советские люди подчеркивали величие этого дня всенародных выборов.



Избирательный участок № 26 Завода имени Андреева Пушляковский, участник Отечественной войны, «Красной Звезды» и взятие Берлина, «За взятие Кенигсберга» бюллетень.

## Утро пр

День начался раньше обычного. Сон еще лежал на подушке гор, в котро раскинулся город металла и угля, когда густо замелькали окна квартир. В начале шестого часа темноту неба прорезали ракеты. С разных концов выскочили язычки пламени. Это комсомольцы вышли на фабричные шествия. Наступил праздник.

Началую жители Сталинска слушали выступление великого Сталина. У радиодуторов на улицах стояли толпы людей Сталинским, прокатчики, строители шахтер, затанцевали, ловили дождевые капли. В пещерах и забоях пропала тишина.

Люди Сталинска славно потрудились в годы войны. Их велика в деле разгрома врага общенародная. Речь была вальдовым подвигам во славу родины.

В доме № 20 по улице Куйбышева 80-летняя Александра Гавриловна Затулина разбудила семью и соседей. В темноте, но на избирательный участок явилась не первая. У двери стояло много людей. Каждый из них желал выразить свое доверие блоку коммунистов и беспартийных. Но слава оказалась все-таки на стороне Александры Гавриловны: уважая ее возраст, предоставили право первой посылать бюллетень.

В восемь часов утра сияние рассвета залило улицы. Первые звезды Красные флаги на зданиях, улыбки доверия, люди поспешно выскочили из хвостов избирательных участков, все говорили о большом празднике.

## Прокопье

Еще вечером, накануне дня голосования, районный комитет празднично украсил здания и улицы украшениями, флажками и флагами. Всюду гудели иллюминации, кофезды избирательных участков утопают в зелени елок.

С огромным вниманием прокопьевцы слушали предвыборную речь Иосифа Сталина.

— Говорит Сталин!

Этого было достаточно, чтобы на улицах около республиканской ступицы вальсы толпы.

Внимательно слушал выступление старика Сталина 89-летний врач Поликарпович Куртуков.

— Вот что, Иван Владимирович! сказал он своей жене, — спать уж когда, пойдем голосовать.

Глубокой ночью пришли они на избирательный участок, дожидаясь 6 часов, проголосовали первыми.

За первый час проголосовало около 11 тысяч избирателей Прокопьевска. Прославленные мастера угля Михаил Бузак с бригадой перед спуском в шахту пришли проголосовать за тт. Васильевых.

Михаил Потанин и электрщик Рафаил Попович, как и дождливую осеннюю

М. НЕБОГАТОВ

## 10 февраля

Еще в Москве в любой квартире Молчала ночь, сплетая сны. Когда рассвет по всей Сибири Промчал, как первый гость весны...

Его встречая спозаранку, Мигнула окнами дома...

И парень взял свою талянду, И песня вспыхнула сама.

Как на гулянье в день воскресный,

Шумит на улицах народ.

И будит песня мир окрестный.

Врываясь в снежный хоровод.

Путевкой в будущее счастье Пусть станет каждый бюллетень!

Чтоб, навсегда прогнав ненастье, Над миром цвел весенний день.

...Синеют утренние дали.

Вдвойне отраден свет лучей:

Мы за Москву голосовали

С рассвета — раньше москвитей!



Герой Кемерово. 5-й избирательный участок Центрального района. Избиратель Алексей Павел Осипович, бывший фронтвик, награжденный тремя орденами и тремя медалями, ныне работающий на заводе КЭМЗ диспетчером, выполнил свой гражданский долг. Фото И. Малышевского.

## Кемерово в этот день

За ночь туман рассеялся, и над столицей Кузбасса явился ясный, небывало теплый февральский день, когда еще ярче засияли алые флаги, лозунги и плакаты.

Город в этот знаменательный день проснулся необычно рано. Утром улицы Кемерово были оживлены, как никогда. Но это не было оживлением трудового дня, когда люди спешат к своим рабочим местам в пещи и убежища.

Нетерпеливо, но празднично принимаясь, стеклись кемеровцы к избирательным участкам, чтобы отдать свой голос за кандидатов нерушимого сталинского блока.

\*\*\*

Еще не забрезил рассвет, а у здания парка, где помещается третий избирательный участок, собралось около семидесяти человек. В шесть часов утра здесь было не менее трехсот пятидесяти избирателей.

Наконец, открылись двери и председатель участковой избирательной комиссии поздравил собравшихся с торжественным днем выборов в Верховный Совет СССР.

Первым опустил свой избирательный бюллетень старейший рабочий Кемерово, вице-инвалид труда тов. Юшев.

Голосование проходит здесь исключительно активно: в первые два часа проголосовало уже около тысячи избирателей, а к полудню — свыше двух тысяч.

\*\*\*

У мощных уличных репродукторов собираются дружные внимательные слушатели.

Передается речь товарища Сталина и

предвыборном собрании избирателей в Москве. Простые и мудрые слова великого вождя проникают глубоко в сердце каждого советского человека.

Мы слышали голос любимого вождя в самый критический момент войны, когда он, как вечевой колокол призывал народ на защиту родины. Мы помним его слова, заветные слова яркой радости в день Победы...

И вот мы слышим вновь голос человека, к которому устрежились все наши мысли в день выборов верховной власти нашего государства.

— Голосовали? Поздравляли!

— Спасибо. Я еще в семь часов был на участке. А вы?

— Возпретительно: «Голосовали!» — стало приветственным диалогом.

Встречаясь на улицах, люди радостно улыбаются, поздравляют друг друга, рассказывают о том, где голосовали.

\*\*\*

Мысли и чувства советских патриотов ищут выхода в эти торжественные часы. Четвертый избирательный участок. Строгая тишина богата, с большим звуком убавного зала.

Опуская свой бюллетень в урну, избиратель просит разрешения сказать несколько слов. Его искренняя, простая речь патриота глубоко волнует всех присутствующих.

В чужие комсомольцы подходят разгневанные люди и благодарят за образцовый порядок, за атмосферу торжественности и праздника, созданные в помещении избирательного участка.

Комиссия получает письма от жителей, не решившихся выразить свои слова публично.

— С большой радостью и трепетом отдаем мы свои голоса за наших и верных сынов нашего народа, товарищей Задноченко и Бенедиктова! пишут избирательницы Матрена Федина Колпина и Марфа Кузьминична.

\*\*\*

Величественный портрет тов. Сталина встречает избирателей в шем фойе театра, где помещается избирательный участок № 5. В зале размещены кабинки и урны, на стене — большое панно — «Встреча тов. Сталина с делегатами первого всенародного съезда сталинцев». Оно утопает в цветах.

С большой выдумкой, в спазмично ле убрана детская комната.

Игры и дети — вот, что находило изобилие на каждом из участков, где приходят голосовать детьми семьи и малышня граждан широко открытыми, завистливыми глазками на родителей, выполняющих свой гражданский долг.

\*\*\*

10 февраля в Кемерово было великим праздником советских людей, креплящих великую победу весною голосованием нашего народа в Верховный Совет. Демонстрирующая нерушимое единство с великой Лениной—Сталиной.

С. ВЛАДИМИР



### Совместное коммюнике о совещании представителей советского и американского военного командования в Корее

В соответствии с пунктом 4 раздела 3 (Корея) Московского соглашения министров иностранных дел Советского Союза, США и Соединенного Королевства, с 16.14.46 года по 5. 2. 46 г. в городе Сеуле происходило совещание представителей советского военного командования в Северной Кореи и американского военного командования в Южной Кореи. На совещании было достигнуто согласие по совместной повестке дня и были созданы подкомиссии.

Основными подкомиссиями были экономическая, административная и транспортная. Советская и американская делегации изложили свои точки зрения и предложения по пунктам совместной повестки дня, в результате чего было достигнуто соглашение по следующим вопросам:

1. О железнодорожном, автобусном и морском транспорте.
2. О передвижении корейских граждан между двумя зонами Кореи.
3. О почтовом обмене между двумя зонами Кореи.
4. О распределении радиоволн между радиостанциями Кореи.
5. О мероприятиях по дальнейшей координации между двумя командованиями по административным и хозяйственным вопросам.

Кроме того, между советской и американской делегациями произошел обмен мнениями по вопросам **товарообмена, взаимных расчетов отпусков электротехники**. Совещание также приняло решение по вопросу создания комиссии согласно пункту 2, раздел 3 о Кореи Московского коммюнике.

Все заседания проходили в дружественной и деловой атмосфере.

Глава советской делегации генерал-полковник **Т. Ф. ШТЫКОВ**.

Глава американской делегации генерал-майор **А. В. АРНОЛЬД**.

### Пленарное заседание Генеральной Ассамблеи 9 февраля

ЛОНДОН, 9 февраля. (ТАСС). На утреннем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи 9 февраля обсуждалась резолюция, предложенная делегацией Панамы относительно франкистской Испании и единодушно принятая 8 февраля общим комитетом.

Выступивший с поддержкой резолюции глава белорусской делегации тов. Киселев указал, что невозможно, чтобы проблема Испании не привлекала внимания тех, кто хочет защитить дело демократии и свободы.

Нельзя скрыть того факта, что в Испании республика была сломлена при помощи того, что равносильно иностранной интервенции. В борьбе между добром и злом, которая только что закончилась, Испания все время стояла на стороне зла. В течение всей войны она помогала врагам Объединенных наций. Испанское правительство отправлялось немцам. Испанские порты использовались как базы подводных лодок, которые топили союзные корабли. Испанская «голубая цивилизация» вела войну на стороне Гитлера на Восточном фронте. В Белоруссии эти испанские войска, действовавшие по приказам Гитлера, разрушали деревни и города, убивали детей на глазах родителей и родителей на глазах у детей, заживо хоронили стариков.

### АМЕРИКАНСКИЙ ЖУРНАЛИСТ О ПОЛЬСКИХ И ЮГОСЛАВСКИХ ФАШИСТСКИХ ФОРМИРОВАНИЯХ В АМЕРИКАНСКОЙ ЗОНЕ ОККУПАЦИИ ГЕРМАНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 4 февраля. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала статью своего корреспондента в Мюнхене Дэниэла под названием «Защитление в американскую армию врагов России вопреки славянским государствам».

«Американская армия» в Германии, пишет автор, — проводит политику, вызывающую подозрение у России, Польши и Югославии. Она разжигает надежды Германии на раскол в будущем между Россией и западными союзниками и парализует стремление США заставить перемещенных лиц вернуться на родину. Эта практика вербовки, экипировки и вооружения недополных, поляков и югославов для несения военной службы имеет целью обеспечить замену американских войск, которые свертываются слишком быстро.

В американской оккупационной зоне в Германии в настоящее время на службе в американской армии находится почти 17 тысяч перемещенных поляков. Приблизительно 10 тысяч югославов организованы в самоопределившуюся «королевскую югославскую армию», которая принесла присягу бывшему королю Петру. Наемники в этих армиях находятся под контролем антисоветских элементов».

Далее Дэниэл пишет: «Поддерживаемые американцами военные организации не только привлекали перемещенных лиц в Германию, но и, по крайней мере частично, виновны в упорном проникновении нацистского влияния в Польше и Югославии. Члены официально признанных польской и югославской правительственных миссий выразили недовольство и подозрения в связи с этой ситуацией, которая, по их мнению, является потенциально опасной».

Отметив, что члены польской правительственной миссии в Германии уже раньше выразили свое беспокойство в связи с тем, что американцы поддерживают в Польше польскую правительственную миссию, Дэниэл пишет: «В Италии все еще существует большая армия под командованием генерала Андерса, который ожесточенно противился нацистскому режиму и который, по мнению членов польской миссии, ведет открытую пропаганду за войну против Польши и в случае надобности, против России. Большая часть двух польских армейских корпусов, которые сражались с англичанами в Западной Европе, продолжает получать содержание и продовольствие от англичан».

«Посещение лагерей польских соединений, находящихся под контролем американской армии, — продолжает Дэниэл, — показало, что там существует открытая враждебность в отношении России и желание свержения нынешнего польского правительства. Эти люди вообще протестуют против внешних аграрных и промышленных реформ в Польше и разделяют мнение немцев о том, что в конце концов, между Россией и союзниками произойдет раскол. Некоторые даже признают, что они надеются когда-нибудь нанести удар с целью восстановления прежнего режима в Польше».

Югославы проявляют даже большую откровенность в отношении своих намерений. По их мнению, их задача заключается в том, чтобы оставаться единственными в увеличении своей силы, а когда придет время — если они придут — выступить за восстановление монархии».

### Съезд в Варшаве бывших политических заключенных в немецких концлагерях

ВАРШАВА, 7 февраля. (ТАСС). Вчера открылся всепольский и международный съезд бывших политических заключенных немецко-фашистских концлагерей.

На съезде при обсуждении проекта обращения к общественному мнению мира и Нюрнбергскому Трибуналу по вопросу внесения смертного приговора главным немецким военным преступникам развернулась дискуссия.

Проект обращения, предложенный советской делегацией, вызвал возражения со стороны делегации Голландии.

Голландская делегация заявила о своем несогласии с этим проектом и попросила дать разрешение высказаться приехавшему с делегацией профессору юридическим наук Бенклену. Последний заявил, что подобный проект не следует, так как, по его мнению, это будет являться давлением на Трибунал и нарушением международного юридического права».

Представитель советской делегации тов. Яковлев выразил удивление по поводу выступления представителя Голландии. Он, Яковлев указал, что народы СССР помнят не только разрушения, нанесенные немецко-фашистскими оккупантами на их родине, но и помнят же варварские бомбардировки Роттердама, Белграда и других городов Европы. Советский представитель указал, что этот съезд является не курсом юридическим наук, а съездом тех политических заключенных, которые лично на себе испытали все ужасы фашистских застенков. Эти слова советского делегата были встречены бурными аплодисментами всех делегатов. Съезд единодушно принял резолюцию, в которой, между прочим, говорится:

«Во имя того, чтобы мир вновь не был погружен в кровавую бойню империалистической войны».

«Смертная казнь является единственной мерой наказания для немецко-фашистских преступников».

Голландская делегация осталась при своем мнении и отказалась от подписания обращения.

Съезд признал необходимым создание международной федерации бывших политических заключенных в немецко-фашистских концлагерях. В связи с этим съезд поручил польской делегации — пригласить в ближайшее время в Варшаву, по одному представителю от каждой страны, принимавшему участие в работах этого съезда, чтобы избрать временный организационный комитет и его председателя.

Временному организационному комитету поручено подготовить созыв очередного международного съезда бывших политических заключенных.

Признано желательным, чтобы организационный комитет созвал следующий международный съезд в Брюсселе. На этом работа съезда была закончена.

Польская делегация пригласила делегатов международного съезда посетить Краков, Катовицы, Лодзь и места, где были концлагеря Освенцим и Майдак.

Делегаты международного съезда были приняты премьер-министром Польской республики Э. Осубка-Моравским.

4-85; отделов промышленности и транспорта — 2-37; отдела типографии — 3-98; отдела заказов издательства — 9-35.

Газета «Кубасс».

### К вопросу о создании единого народного фронта в Японии

ТОКИО, 7 февраля. (ТАСС). Как признавало на днях в своей очередной передаче токйское радио, в последнее время в Японии все более усиливается движение за создание единого народного фронта, инициаторами которого являются Хитоси Ямакава и Сандзо Носака. Особенно обращает на себя внимание стремление простого народа к созданию единого народного фронта в связи с предстоящими выборами. По данным опроса населения, 72 процента высказались за создание единого народного фронта, 14 процентов (в большинстве предприниматели) высказались против, а остальные 14 процентов не высказали своего мнения. Отвечая на вопрос: «кого надо выбрать в качестве руководителя народного фронта?» — большинство указало имя Сандзо Носака, затем Хитоси Ямакава и затем Икюо Ояма и Тэцу Катаяма. Требования народа, связанные с созданием единого фронта, сводятся к трем основным пунктам: решение продовольственной проблемы, частка учреждений от реакционного милитаристического влияния и демократизация страны.

### РЕШЕНИЯ ПОЛИТИЧЕСКОГО КОНСУЛЬТАТИВНОГО СОВЕТА КИТАЯ

ЧУНЦИН, 1 февраля. (ТАСС). Как известно, во время переговоров между Гоминданом и коммунистической партией Китая, проходивших в октябре 1945 г., было достигнуто соглашение о созыве Политического консультативного совета для обсуждения государственных дел. Сессия Политического консультативного совета началась 10 января. В Политическом консультативном совете были представлены Гоминдан, компартия, Демократическая лига Китая и некоторые видные общественные деятели, не принадлежащие к политическим партиям. Сессия Политического консультативного совета закончилась 31 января 1946 года принятием ряда решений, направленных на политическое объединение страны.

### СООБЩЕНИЕ О ПРИБЫТИИ БОРМАНА В ЮЖНУЮ АМЕРИКУ

НЬЮ-ЙОРК, 7 февраля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Монтевидео, представитель группы антифашистов-беженцев из Аргентины, известной под названием «Ассоциация де майо», заявил по радио Монтевидео, что германская подводная лодка высадила главного заместителя Гитлера Бормана близ Даусона, в Южной Патагонии. В передаче указывалось, что подводная лодка «U-435» высадила, кроме Бормана, еще несколько пассажиров, а затем команда затопила подводную лодку.

### ОДОБРЕНИЕ ЗАКОНА ПРОТИВ ЗАБАСТОВОК В США

ВАШИНГТОН, 7 февраля. (ТАСС). Палата представителей США 257 голосами против 185 одобрила законопроект Кенна, направленный против забастовок.

### К СУДЬБЕ ЗАКОНОПРОЕКТА О ПОЛНОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ РАБОТЫ

ВАШИНГТОН, 6 февраля. (ТАСС). Палата представителей США большинством в 320 против 84 голосов утвердила значительно смягченный вариант законопроекта о полном обеспечении работой. Принятый законопроект представляет собой компромисс между законопроектом, первоначально принятым сенатом, и проектом, принятым первоначально палатой представителей. Предполагается, что сенат утвердит окончательный проект и Трумэн его подпишет.

Хотя Трумэн первоначально и предлагал более твердый законопроект, тем не менее лидеры конгресса заявили, что Трумэн считает «компромисс» приемлемым. Принятый законопроект даже не содержит упоминания «полного обеспечения работой», как цели. Согласно законопроекту, на правительство возлагается ответственность содействовать максимальной занятости населения, а также производству и покупательной способности. Согласно законопроекту, в годовом отчете президента конгрессу должны быть сообщены мероприятия, рекомендуемые для достижения этой цели. Кроме того, законопроект предусматривает создание совета, состоящего из трех членов, который будет давать консультативный президенту в отношении этих вопросов, а также создание общественной комиссии конгресса для изучения рекомендаций, предложенных президентом.

Большинство прогрессивных членов палаты представителей поддержало законопроект, так как он является компромиссной мерой, предложенной совместной комиссией сената и палаты представителей, и не может быть изменен. Повидимому, они предпочитают принять значительно смягченный законопроект, чем не принимать никакого. Тем не менее республиканец Бендер во время кратких обсуждений в палате представителей осудил этот законопроект, что вызвало резкие возражения со стороны представителя правых Рича (от штата Пенсильвания).

### ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В КАНАДСКИХ ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛАХ В АНГИИ

ОТТАВА, 9 февраля. (ТАСС). Агентство Канадский Пресс сообщает из Англии, что среди персонала канадских военно-воздушных сил, ожидающего возвращения в Канаду, возникло забастовочное движение. Этот персонал протестует против медлительности в выполнении правительственной программы возвращения в Канаду и против всяких продовольственных норм, принятых для канадских военных сил. Бастующие требуют немедленной отставки министра авиации Канады Гибсона.

7 февраля Гибсон заявил представителям печати, что английскому правительству будут сделаны в ближайшее время предложения относительно норм снабжения, принятых для канадских войск, находящихся в Англии. Гибсон добавил, что не удалось выполнить план поставки посылки в Канаду, которая, по его мнению, бы возразить в Канаду военнослужащим, дольше всех прослужившим за границей.

### АРЕСТ ГЕНЕРАЛА СИМОУРА

ЛОНДОН, 7 февраля. (ТАСС). Как сообщает токйский корреспондент агентства Рейтер, оккупационные власти Японии отпустили приказ об аресте так военного преступника генерала Симомура — бывшего министра в нынешнем японском кабинете.

Ответственный редактор **А. БАБАЯНЦ**.